

# 几滴血送到实验室 被拐23年女儿找到亲生父母

## 科技强警,我市去年现行命案实现100%破案



视频侦查支队民警正在对刑事现场附近视频图片进行模拟分析

去年全年命案破案率100%;打掉涉黑团伙7个,打黑除恶综合成绩全省领先;“1999·12·5”特大抢劫银行案等一批大要案被成功侦破……这每一组数字背后包含着郑州刑侦战线每一位刑侦民警的奉献与牺牲。

郑州晚报记者 张玉东 通讯员 王洪岩/文 郑州晚报记者 周甬/图

### 多警种“组团”作战屡破大案

15日上午,在市公安局打击刑事犯罪合成作战队的办案大厅内,来自刑侦、经侦、网监、便衣等多部门的民警齐聚一起,正在紧张有序地对当天的警情进行分析研判。

据悉,去年,郑州警方打破各警种之间的壁垒,形成多警种用不同侦查手段和思维共同研判打击各类刑事犯罪的合成作战格局,实现“警种合成、资源合成、手段合成”。

### 通过DNA技术,帮助多个家庭团聚

在犯罪侦查局刑科所DNA实验室,黄淑琴主任正带着同事们忙碌在各种案件现场和实验室,她们每年要对2600余起案件的送检物进行检验鉴定,常常要面对血腥、腐肉、恶臭等。

2015年1月9日,郑州警方打拐办根据“宝贝回家网”志愿者提供的线索,在航空港分局辖区采集到一名疑似幼年被拐人员的血样,后与洛阳市1992年发生的女童被拐案件的父母血样比对成功。被拐

2015年12月4日,龙子湖高校园区周边发生数起盗窃学生财物案件,犯罪侦查局合成作战队通力合作,精准研判,一举打掉了广西武宣籍扒窃学生财物的48人犯罪团伙,串并落实同类案件15起。

今年以来,刑侦部门先后多次参与大要案侦破,如管城“1999·12·5”抢劫银行案等。协助研判重点督办案件10起,其中省厅督办案件3起;研判重点可疑人员25人侦破案件89余起。

### 视频侦查技术让嫌疑人无所遁形

随后,记者来到视频侦查实验室,工作人员正通过“模糊图像处理系统”对一辆视频抓拍模糊不堪的车辆进行清晰化处理,不一会儿模糊的车牌号便在另一台显示器上露出真容。

据了解,该系统能够对模糊视频图像进行清晰化处理、视频信息重建和恢复的功能,并能够对多张嫌疑目标图像或视频进行对比分析。

2015年3月底,郑州警方接到群众

报警,称在北四环附近发现一具尸体。接报后,专案组民警围绕被害人的身份和社会关系一一调查,但一无所获,现场也未提取到有价值的线索,这种情况下,案件侦破工作的重心压在视频侦查上。

视频侦查民警扩大对周边视频监控系统的调查。经过周密的研判分析和大量的实验测算,专案组初步锁定犯罪嫌疑人,并确定其使用的交通工具为自行车。最终,案件成功破获。

### 去年全年现行命案全破

据悉,2015年以来,郑州市公安局犯罪侦查局以“实战、实用、实效”为目标,不断加强刑事科学技术的软硬件投入,走在全省乃至全国公安刑事科学技术前列。

2015年2月,犯罪侦查局刑事科学技术研究所被评为“全国公安机关重点司法鉴定机构”,法医、痕迹、声像、文检、理化等6个实验室被评为“全国公安机关重点实验室”,成为河南省公安机

关唯一获评的先进单位。

此外,针对近年来跨区域流窜犯罪突出的特点,郑州市公安局先后与80个单位签订了刑侦警务协作协议,建立了“情报互换、资源共享、联勤联动”的警务协作新模式,有效提高了侦查破案效率。

正是由于市公安局的不断创新、科技强警,才创造出2015年全年现行命案全破等成绩。

### 考研成绩即日起可查询

有异议可在规定时间内申请复核

研究生初试成绩可以查询了,昨日下午,郑州大学、河南大学研究生初试成绩查询系统率先开通,从17日起,河南农业大学、河南理工大学、河南工业大学等其他高校也将相继开通官方查询渠道。对笔试成绩有疑问的考生,可在规定时间内申请复核。

报考郑大的考生可登录郑州大学研究生院网站查询,报考河大、河南理工、河南农大、河南工业大学的考生可登录中国研究生招生信息网查询。其中,河南工业大学成绩查询系统开通时间为2月17日15时。河南师范大学、河南财经政法大学等省内其他高校也将陆续开通成绩查询系统。

需提醒考生的是,如果对成绩有异议,可在规定时间内申请复核,各学校接受复核时间不同;郑州大学成绩复核申

请受理时间为2月18日、19日9点~11点,14点~17点,考生要持成绩复核申请表、身份证和准考证复印件到郑大研招办办理成绩复核手续,外地考生可委托他人办理复核手续。

河南大学受理成绩符合时间为2月22日8点半~12点,下午2点半~5点半,地点为明伦校区研究生办公室。河南农大受理复核时间为即日起截止到2月21日下午5点前。

根据相关规定,考生如有一门缺考(包括空白答卷)或违纪、作弊,所有科目均不予阅卷。考生本人不得查阅试卷,复核试卷须由研招办工作人员对考生试卷进行复查,仅核实是否存在漏评、成绩累计和登记错误等情况,评卷宽严不在复核范围。

郑州晚报记者 张竞喆

### 郑州—新疆石河子—喀什 航线22日开通

昨日,郑州晚报记者获悉,南航自2月22日起将开通河南郑州—新疆石河子—喀什航线,每周4班,这是郑州机场第二条连通新疆内两个机场的航线。

新开通的郑州—石河子—喀什航线班期为每周一、二、四、六,去程7点50分从郑州机场起飞,12点45分到达石河子,

经停50分钟后再次起飞,15点45分到达喀什。回程16点40分从喀什起飞,18点40分到达石河子机场,短停50分钟后再次起飞,当天23点25分回到郑州。

该航班将由波音B737机型执飞,往返可提供座位数超过230个。

郑州晚报记者 詹莉莉 通讯员 杨现利

### 地铁招20名兼职服务督导员

为进一步提升地铁服务质量,创建文明乘车环境,市轨道公司运营分公司16日发布公告,拟公开招聘首批地铁服务督导员(兼职)20名,聘期为一年。地铁方面每季度将对工作合格的服务督导员提供交通补助300元(以郑州地铁计次卡形式发放)。

服务督导员招募条件:

- 1.年龄在18~65周岁,身体健康,性格开朗、耐心、细致,愿意对地铁服务工作进行检查、督导;
- 2.每周乘坐地铁不少于三次;
- 3.遵守《郑州市轨道交通条例》和掌握乘坐地铁基本常识,倡导安全、文明出行;

4.遵守郑州地铁关于服务督导员管理规定,服从工作安排;

5.具备志愿服务经验者优先;

6.非郑州地铁员工及家属。

报名时间:2月17日~3月17日

报名方式:通过郑州地铁网站

(www.zzmetro.com)下载报名表,填写

并发送至公共邮箱zzmetro@163.com

报名;或以纸质形式提交至西三环

站、碧沙岗站、紫荆山站、会展中心站、博

学路站任意一个站点客服中心,附一英

寸证件照1张。

联系电话:0371-55169045 申老师

郑州晚报记者 詹莉莉

记录郑州老中青三代刑警人

### 《永不褪色的记忆——郑州刑警故事》 出版发行

想了解郑州刑警人的故事吗?那么你可以读读这本《永不褪色的记忆——郑州刑警故事》。

15日上午,在郑州市公安局犯罪侦查局,一本记录郑州刑侦老中青三代人故事的公安纪实文学《永不褪色的记忆——郑州刑警故事》正式推出。这本书用平实的语言、凝练的笔触,记

录了几代郑州刑侦人的心路历程和辛酸苦辣,生动再现了郑州刑警为维护法律尊严、社会和谐、人民安宁而拼搏奉献的历史。

回望郑州刑侦的历史,记忆中有太多坚守和感动,郑州刑侦有太多的亮点和成就,最终将成为永不褪色的记忆!

郑州晚报记者 张玉东 通讯员 王洪岩